

■宗禾 晓鸥 文/摄

风景如画,这是每一个到访过新西兰的人最直观的印象。人在画中走,美景心中留,上天真的是太偏爱新西兰了。由于90%左右的新西兰人居住在几座大城市及城镇中,其他的广大地区保留着秀丽的自然景观供旅游者欣赏。在新西兰,人们不仅能看到绿草如茵的牧场,茂密翠绿的森林,宏伟壮观的峡湾,跌宕起伏的山峦,更为常见的是蓝天白云映衬下,湛蓝的海洋,美丽的海滩,以及海面上的点点白帆,构成一幅幅让人心旷神怡的美丽画面。难怪人们把新西兰称为上帝的后花园。



纯净新西兰: 游走在上帝的后花园



基督城是我新西兰之行的第一站,这是新西兰第三大城市。城市的中心是1864年英国在此建立的以牛津大学的基督堂为名的教堂,这是一座砖瓦石结构的古老建筑,高大肃穆,已成为基督城的标志。

若想尽览基督城的美丽风光,不妨顺着艾芬河(Avon River)行去。这条风姿绰约的艾芬河,沿途尽是杨柳垂岸,树影婆娑,宛如一条玉带从城中穿过。不论是游客或居民,总喜欢撑篙漫游于河上,或在绿意锦簇、百花怒放的河岸驻足停留。或乘一叶扁舟,徜徉河上,看两岸物移景换,如在画中。

由基督城一路向南,经过库克山国家公园就到了新西兰最著名的度假胜地皇后镇(Queenstown)。皇后镇位于瓦卡提普湖北岸,是一个被南

阿尔卑斯山包围的美丽小镇,据说因为此地的环境美得只有皇后才能居住,故得名。进入皇后镇市区,一路上都是高耸参天的白杨树,鲜红与金黄的叶子挂满枝头,缤纷多彩。深秋的色彩,在这里展现,俨然一幅立体油画,而我们则是这幅油画中的“点缀”。皇后镇的美在于她的朴素和自然,驱车行驶其间,有如置身世外桃源,尤其走在皇后镇充满异国风情的街道上,欣赏着欧洲风格的建筑物,还真是无比惬意。

在皇后镇的港口码头可搭乘轮船,一览瓦卡提普湖的美丽风光。瓦卡提普湖由14000年前的冰川运动形成,是新西兰第三大湖,全长84公里,湖水深达335米。S型的湖面四周群山环抱,在阳光照耀下湖水深邃幽蓝。瓦卡提普是毛利语,意为

“沉睡巨人之床”。传说这里曾居住着一个巨人,专门抢劫年轻妇女做奴仆。一位年轻的毛利勇士趁巨人犯困时解救了被抢劫的妇女,并放火将巨人烧死。大火熔化了四周高山上的冰雪,雪水填满了烧死的巨人留下的“巨人洞”,变成了今天的瓦卡提普湖。

沿着皇后镇的瓦卡提普湖向西行进,穿越著名的汉莫高山隧道及清澈见底的镜湖,就到了米佛尔峡湾。

在皇后镇的瓦卡提普湖边,有一座具有浓郁毛利风格的建筑——皇后镇博物馆,它建于1908年,是皇后镇最古老的建筑之一。

据说200万年前,几千米厚的巨大冰川移走后留下幽深的峡谷,灌入海水便形成了今天的峡湾。两岸是陡峭的岩壁,从海面垂直拔地而起的米特峰和象山是公园最具象征性的景观。无数条瀑布挂在峭壁上,像天河一样飞泻下来直入大海,其中最大的瀑布落差达160米。整个峡湾景区都保留了新西兰的原始风貌。

来到新西兰北岛第一大城市

——奥克兰,就不得不去位于奥克兰中心以南约5公里处的伊甸山。它是一座死火山,形成于2—3万年以前,是奥克兰陆地火山带中最高的火山,高达196米,也是奥克兰最重要的象征之一。从这里,可以俯瞰奥克兰市

情趣。

奥克兰市民拥有的船艇数量居世界前列。这里有帆船俱乐部、快艇俱乐部、潜水俱乐部,许多著名的水上赛事都在这里举行。最壮观的当数每年一月最后一个星期一举行的奥克兰周年帆船赛,千帆齐发,人山人海,是奥克兰人及各国帆船爱好者们的狂欢节,故有“帆船之都”的美誉。

北岛最有名的泥火山和温泉区——罗托鲁阿是毛利人的集居地,以其地热奇观驰名世界,常年游客如云。地热喷泉的奇景,沸腾的泥浆池、彩色的温泉梯田,让人真正感受到大自然的伟大与神奇。

在新西兰,金色霞光已掩至殿下,一个回眸,远方山峦正含颦带笑,一个跃身,湖光山色就在千米之下。

